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Toespraak commissaris van de koningin Max van 
den Berg t.g.v. opening nieuw VMBO-schoolgebouw 
Winkler Prins in Veendam op 24 oktober 2011 

 
  

Dames en heren, 

 

Een prachtig vuurrood gebouw, gedeeltelijk 

gelegen in het water. U heeft even moeten 

wachten op dit nieuwe schoolgebouw, want na de 

brand in 2006 heeft de techniekvleugel gebruik 

moeten maken van noodlokalen. Na lange 

voorbereiding ging in april vorig jaar de bouw dan 

echt van start.  

 

En met het begin van dit schooljaar worden de 

technieklessen ook al in dit splinternieuw gebouw 

gegeven. Modern, van alle gemakken voorzien en 

tijdens de bouw is goed nagedacht over 

duurzaamheid en bewuster omgaan met energie. 

Dat is realistisch toekomstgericht! Het lijkt mij voor 
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de docenten een hele prettige werkomgeving en 

voor leerlingen een geweldig leeromgeving.  

 

Het bewijs dat u hier op het Winkler Prins oog 

heeft voor goede aansluiting tussen opleiding, 

bedrijfsleven en arbeidsmarkt vind ik terug in het 

‘Vakcollege’. Fantastisch dat u op deze manier 

echte vakmannen en vakvrouwen opleidt met ook 

nog een baangarantie aan het einde van hun 

opleiding. Dit is naar mijn mening een stimulans 

voor jongeren om techniek te kiezen. 

 

Dames en heren, 

lk vind het een eer dat ik vandaag uw nieuwe 

schoolgebouw hier in Veendam mag openen. 

Waarom vind ik dat een eer? Omdat ik het vmbo 

heel belangrijk vind. In de provincie Groningen zit 

maar liefst zestig procent van alle scholieren op 

het vmbo. Het vmbo is de motor van de economie. 

Want het leidt leerlingen op tot vakmensen. En die 
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hebben we heel hard nodig. Ook hier in de 

provincie. Misschien wel juist in onze provincie. We 

weten nu al dat we over een aantal jaren 

vakmensen tekort gaan komen. Dat heeft onder 

andere te maken met de vergrijzing. Daar lopen we 

in onze provincie ook tegenaan. 

 

Terecht vieren universiteiten en hogescholen elk 

schooljaar hun opening, maar ten onrechte is er te 

weinig echte waardering voor het vmbo. Daarom 

ben ik vier jaar geleden gestart met een nieuwe 

traditie: het officieel en feestelijk openen van het 

vmbo-schooljaar, telkens op een andere school in 

onze provincie. Want het vmbo is van belang voor 

de toekomst van de leerlingen, voor die van de 

provincie Groningen én die van heel Nederland. 

Met dit nieuwe Techniekhuis van het Winkler Prins 

levert u hieraan een mooie bijdrage. 

 

Gefeliciteerd met dit prachtige vmbo-huis! 


